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Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale (PON E POC) “Per la scuola, competenze e 
ambienti per l’apprendimento” 2014-2020. Avviso Prot. AOODGEFID/33956 del 18/05/2022 
“Realizzazione di percorsi educativi volti al potenziamento delle competenze delle studentesse e degli 
studenti e per la socialità e l’accoglienza” - finanziato con FSE E FDR Asse I – Istruzione. 
 

Titolo Progetto: “CREATIVAMENTE APPRENDIAMO”   
CNP: 10.2.2A-FDRPOC-SI-2022-182 

CUP: 54C22000380001 

 
OGGETTO: AVVISO SELEZIONE ALUNNI partecipanti ai moduli formativi - “Per la scuola, competenze e 
ambienti per l’apprendimento” 2014-2020. Programma Operativo Complementare (POC) “Per la Scuola, 
competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020 finanziato con il Fondo di Rotazione (FdR)– 
Obiettivi Specifici 10.1, 10.2 e 10.3 – Azioni 10.1.1, 10.2.2 e 10.3.1. Avviso pubblico prot. n. 33956 del 
18/05/2022 – Realizzazione di percorsi educativi volti al potenziamento delle competenze delle studentesse 
e degli studenti e per la socialità e l’accoglienza. 
 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 
VISTO il Decreto Legislativo 30 marzo 2001, n. 165 recante “Norme generali sull’ordinamento del lavoro 
alle dipendenze della Amministrazioni Pubbliche”; 
VISTA la circolare della Funzione Pubblica n.2/2008; 
VISTA la circolare Ministero del lavoro n.2/2009; 
VISTA la legge 7 agosto 1990, n. 241 “Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di 
dirittodi accesso ai documenti amministrativi”; 
VISTO il Decreto del Presidente della Repubblica 8 marzo 1999, n. 275, concernente il Regolamento recante 
norme in materia di autonomia delle Istituzioni Scolastiche, ai sensi della legge 15 marzo 1997, n. 59; 
VISTA la legge 15 marzo 1997 n. 59, concernente “Delega al Governo per il conferimento di funzioni 
ecompiti alle regioni ed enti locali, per la riforma della Pubblica Amministrazione e per lasemplificazione 
amministrativa”; 
VISTI il Regolamento (UE) n. 1303/2013 recante disposizioni comuni sui Fondi strutturali e di investimento 
europei, il Regolamento (UE) n. 1301/2013 relativo al Fondo Europeo di Sviluppo Regionale (FESR) e il 
Regolamento (UE) n. 1304/2013 relativo al Fondo Sociale Europeo; 
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VISTO il Decreto Interministeriale 129/2018, concernente “Regolamento concernente le Istruzioni generali 
sulla gestione amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche"; 
VISTO il PON Programma Operativo Nazionale 2014IT05M2OP001 “Per la scuola – competenze e ambienti 
per l’apprendimento” approvato con Decisione C(2014) n. 9952, del 17 dicembre 2014 della Commissione 
Europea; 
VISTO l’Avviso pubblico prot. n. 33956 del 18/05/2022 – “Realizzazione di percorsi educativi volti al 
potenziamento delle competenze delle studentesse e degli studenti e per la socialità e l’accoglienza” 
emanato nell’ambito del Programma Operativo Complementare (POC) “Per la Scuola, competenze e 
ambienti per l’apprendimento” 2014-2020 finanziato con il Fondo di Rotazione (FdR)– Obiettivi Specifici 
10.1, 10.2 e 10.3 – Azioni 10.1.1, 10.2.2 e 10.3.1.; 
VISTA la propria candidatura prot. n. 1078134 inoltrata in data 25/05/2022; 
PRESO ATTO del Decreto Direttoriale prot. n. 27 del 21 giugno 2022 di approvazione delle graduatorie 
regionali delle istituzioni scolastiche ammesse al finanziamento e dell’elenco dei progetti autorizzati per la 
Regione Sicilia; 
VISTA la nota M.I. prot. n. AOOGABMI/53485 di pubblicazione graduatorie definitive dei progetti autorizzati 
al finanziamento; 
VISTA la lettera di autorizzazione nota MI prot. AOOGABMI-53714 del 21/06/2022 di formale 
autorizzazione dei progetti CNP 10.1.1A- FDRPOC-SI-2022-170 – Importo autorizzato € 19.703,40 eCNP 
10.2.2A-FDRPOC-SI-2022-182 – Importo autorizzato € 50.195,40 assunta al protocollo n. 3872 del 
29/06/2022; 
VISTO il finanziamento autorizzato di € 50.195,40per la realizzazione del progetto CNP 10.2.2A-FDRPOC-SI-
2022-182“CreativaMente apprendiamo”; 
VISTA la delibera del Consiglio d’Istituto n. 9 del 31/01/2022 di approvazione del Programma Annuale 
dell’Esercizio finanziario 2022; 
VISTO il Decreto Interministeriale n. 441 del 01/02/2001, “Regolamento concernente le istruzioni generali 
sulla gestione amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche; 
VISTO il PTOF dell’Istituzione Scolastica; 
VISTO il decreto di assunzione in bilancio prot. n. 3987 del 04/07/2022 del progetto “CreativaMente 
apprendiamo” - CNP: 10.2.2A-FDRPOC-SI-2022-182; 
VISTE le Delibere del Collegio dei docenti n. 4 del 30/06/2022 e del Consiglio di Istituto n. 28 del 
05/07/2022 di approvazione alla partecipazione all’Avviso pubblico prot. n. 33956 del 18/05/2022; 
VISTA la nota prot. n. 4084 del 07/07/2022 con la quale il Dirigente Scolastico assume l’incarico di 
Responsabile Unico del Progetto (RUP) per la realizzazione del progetto “CreativaMente apprendiamo” - 
CNP: 10.2.2A-FDRPOC-SI-2022-182; 
VISTE le Delibere degli OO.CC. di approvazione dei criteri di selezione degli alunni partecipanti ai moduli 
formativi; 
VISTO il D.lgs. n. 33 del 14 marzo 2013 recante il riordino della disciplina riguardante gli obblighi di 
pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte delle pubbliche amministrazioni; 
VISTA la nota del MIUR prot. n. 1498 del 09 febbraio 2018 e successive integrazioni “Disposizioni e 
istruzioni per l’attuazione delle iniziative cofinanziate dai Fondi Strutturali Europei 2014–2020”, dove viene 
evidenziato che l‘Istituzione Scolastica potrà coinvolgere, nella realizzazione del progetto formativo, 
personale interno o esterno; 
VISTO che, secondo i chiarimenti del Miur – nota prot. n. 34815 del 02/08/2017 - l’iter procedimentale per 
il conferimento degli incarichi prevede: a) verifica preliminare in merito alla sussistenza di personale 
interno; b) reperimento di personale esperto presso altre Istituzioni scolastiche o mediante contratti di 
lavoro autonomo o mediante procedura per l’acquisizione dei servizi ai sensi dell’art. 36, comma 2, lett. b) 
del D.lgs. n. 50 del 2016; 
VISTE le schede di costo per singolo modulo, relativamente alle attività di gestione; 

VISTE le linee guida del MIUR aggiornamento 09 ottobre 2020 recanti tra l’altro le modalità di selezione 
degli esperti interni ed esterni da impiegare nei progetti PON sia FSE che FESR; 
VISTA la propria Determina prot. n.4841 del 08/09/2022 di avvio delle procedure di selezione del personale 
da impiegare nell’ambito del progetto; 



VISTA la necessità di individuare gli alunni del nostro Istituto che parteciperanno alle attività previste dal 

progetto; 

EMANA 
Il presente avviso avente per oggetto la selezione degli alunni per la realizzazione degli 
interventi previsti dai moduli formativi di seguito indicati: 

modulo figura nome giorno sede di 
svolgimento 

destinatari periodo 
svolgimento 

ALLA SCOPERTA DEGLI 
SCRITTORI SICILIANI 

ESPERTO FINOCCHIARO 
ROSARIA 

giovedì 
15.30 – 18.30 

Piazza Dante studenti classi 
III secondaria 

febbraio/ 
marzo 

TUTOR LISI ANGELA 

HELLO, IT’S ME! 
finalizzato al 
conseguimento della 
certificazione esterna 
Cambridge 

ESPERTO MARINO CHIARA 
FRANCESCA 

lunedì  
15.30-17.30 

Viale 
Immacolata 

studenti classi 
 V primaria 

 
novembre 

TUTOR MESSINA LUCIA 
GRAZIA 

LET’S SPEAK ENGLISH! 
finalizzato al 
conseguimento della 
certificazione esterna 
Cambridge 

ESPERTO CARUSO PATRIZIA giovedì 
15.30 –18.30 

Viale 
Immacolata 

studenti  
classi I – II 
secondaria  

febbraio 

TUTOR FURNÒ VENERA 
ANNA 

I LOVE ENGLISH! 
finalizzato al 
conseguimento della 
certificazione esterna 
Cambridge 

 

ESPERTO HERROLD YELENA lunedì 
15.30 – 18.30 

Viale 
Immacolata 

studenti classi 
III secondaria  

novembre 

TUTOR LISI MARIA 
ROSARIA 

OSSERVO E 
SPERIMENTO  
SUL CAMPO 

ESPERTO TORNABENE 
ALFIO 

 
lunedì 

15.30 –18.30 

 
Piazza Dante 

 
studenti classi 
V primaria 
 

 
aprile 
 TUTOR TORRISI ROSA 

MATEM@TICAMENTE ESPERTO ARENA GIUSEPPA lunedì 
15.00 –18.00 

Nunziata studenti  
classi I – II 
secondaria 

novembre 

TUTOR RACITI MARIA  

IL MIO LABORATORIO 
DI INFORMATICA PER 
UN CORRETTO 
UTILIZZO DELLA RETE 

ESPERTO ZINO GREGORIO  
giovedì 

15.30-18.30 

 
 

Piazza Dante 

 
studenti classi  
IV primaria 
 

 
 
dicembre TUTOR ALBERGHINA 

LARA 

INFORMATICA PER UN 
UTILIZZO 
CONSAPEVOLE DI 
INTERNET 

ESPERTO MAUGERI 
SALVATORE 

lunedì 
15.30-18.30 

Viale 
Immacolata 

studenti  
classi I – II 
secondaria  

 
dicembre 

TUTOR COCUCCIO 
CATERINA 

APRRENDIAMO CON 
LA REALTÀ 
AUMENTATA 

ESPERTO TORNABENE 
ALFIO 

giovedì 
15.30 –18.30 

Piazza Dante studenti classi 
V primaria 

 
febbraio/marzo 

TUTOR FISICHELLA ROSA 

SPORTIVAMENTE ESPERTO PATTI 
SEBASTIANO 

mercoledì 
15.00 –18.00 

Viale 
Immacolata 

Studenti 
 classi I - II 
secondaria 

marzo - aprile 

TUTOR MESSINA ELENA 

 
L’avviso è disciplinato come di seguito descritto. 
 
Art. 1 - Requisiti di partecipazione e criteri di selezione 

Possono presentare domanda di partecipazione gli alunni della scuola primaria e secondaria di primo grado 
frequentanti le classi dell’Istituto Comprensivo “Mascali” indicate in tabella. 
I moduli prevedono una durata di 30 ore. 



Qualora il numero dei partecipanti dovesse scendere al di sotto del minimo di 9 alunni per due incontri 
consecutivi, il corso sarà immediatamente sospeso. 
Si fa presente quanto segue: 

- la frequenza è obbligatoria, pertanto la presentazione della domanda di partecipazione al corso 
costituisce per gli alunni impegno a partecipare all’intero percorso formativo;  

- alla fine del percorso gli alunni riceveranno un attestato delle competenze/conoscenze acquisite;  
- le attività didattiche prevedono in ogni modulo la presenza di un esperto interno /esterno e di un 

tutor interno alla scuola. 
Gli alunni potranno frequentare i moduli richiesti secondo i seguenti criteri di selezione deliberati dagli 
OO.CC.: 

1. Alunni che desiderano rafforzare la competenza nella materia oggetto del corso; 
2. Alunni con difficoltà di apprendimento e con BES; 
3. Alunni provenienti da contesti caratterizzati da disagio socio-culturale; 
4. Alunni di diversa nazionalità; 

L’istruttoria delle domande, per valutarne l’ammissibilità sotto il profilo formale, avverrà con le seguenti 
modalità: 

- Rispetto dei termini di partecipazione delle domande; 
- Verifica della correttezza della documentazione: l’istanza di partecipazione completa della scheda 

anagrafica necessaria, dovrà essere compilata e firmata da entrambi i genitori. 
Nel caso di un numero di domande eccedente il massimo previsto, la selezione sarà effettuata sulla base 
dei seguenti criteri deliberati dagli Organi Collegiali: 

1. alunni che necessitano di recupero delle abilità disciplinari con insufficienze nelle discipline oggetto 
del Pon al fine di prevenire la dispersione scolastica e l’insuccesso formativo; 

2. alunni che possono svolgere il ruolo di facilitatori nel potenziamento delle competenze verso altri 
allievi in modalità di peer tutoring e nelle situazioni di cooperative learning; 

3. situazioni di svantaggio socio-culturale ed economico (certificato con ISEE) note alla scuola. 
Si potrà predisporre una lista di attesa alla quale attingere nell’eventualità ci siano rinunce comunicate per 
iscritto entro la settimana antecedente l’avvio del modulo e fino a quando non si raggiunge il 25% delle 
assenze a modulo avviato. 
Per l’avvio e la gestione dei moduli formativi destinati agli studenti è obbligatorio il consenso scritto dei 
genitori al trattamento dei dati. Pertanto, l’eventuale mancato consenso comporta l’impossibilità per lo 
studente di partecipare alle attività formative e, una volta iniziate le attività, non sarà più possibile revocare 
tale consenso. 
 
Art. 2 - Modalità di presentazione della domanda 
Il genitore/tutore presenterà, per il/la proprio/a figlio/a, alla segreteria didattica dell’Istituzione scolastica 
la documentazione di seguito indicata: 

- domanda di partecipazione al corso, redatta sull’apposito modello (Allegato 1) dell’Avviso 
debitamente firmato; 

- fotocopia codice fiscale alunno (leggibile) 
- fotocopia documento di identità di almeno uno dei genitori 
- scheda anagrafica corsista studente (Allegato 2) 

 
La domanda di partecipazione, corredata della suddetta documentazione, dovrà essere presentata via 
email all’indirizzo ctic8ak00g@istruzione.it o brevi manu in segreteria all’Ufficio Protocollo entro il 24 
novembre 2022. 
Art. 3 – Trattamento dei dati personali 
I dati forniti per le finalità connesse all’oggetto del presente documento saranno trattati dal Titolare in 
conformità alle disposizioni del D.Lgs. 196/2003 - così come modificato dal D.Lgs. 101/2018 – e del 
Regolamento Europeo 2016/679. Più specificatamente, in linea con quanto previsto dall’art.13 del 
sopracitato Regolamento, il Titolare indica i modi e i termini di tale trattamento nella informativa 
pubblicata nel sito WEB dell’Istituto http://www.icmascali.edu.it alla sezione “GDPR Privacy e Protezione 
dei Dati”. L’interessato può esercitare i propri diritti; si precisa che i dati personali forniti saranno altresì 
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comunicati per le finalità connesse a eventuali rendicontazioni, a pubblicizzazione dell’evento e 
pubblicazione dei dati ai sensi del D.lgs. 33/2013. Se il trattamento dei dati connesso all’oggetto del 
presente, fosse necessario un esplicito consenso, l’Istituto si premunirà a raccoglierlo prima di effettuare 
qualsiasi trattamento. In questi casi un eventuale rifiuto, o il ritiro di un precedente consenso, documento 
non rientrasse nei casi indicati nella sopracitata informativa, l’Istituto provvederà a produrne una specifica. 
Inoltre, nei casi in cui, in funzione delle finalità del trattamento produrrà le conseguenze descritte 
nell’informativa. La partecipazione al presente avviso costituisce automatico consenso al suddetto 
trattamento dei dati personali. 

Art. 12 - Pubblicità 

ll presente Avviso viene reso pubblico mediante affissione all’Albo pretorio on-line, e pubblicato sul sito 
istituzionale www.icmascali.edu.it. 
 

Al presente Bando si allegano: 

1. Istanza di partecipazione – Allegato 1 

2. Scheda anagrafica – Allegato 2 
 

II Dirigente Scolastico 
                                                                                   prof.ssa Marisa Brancato 

                                                                                                                    Documento firmato digitalmente ai sensi del c.d. Codice 
                                                                                                                 dell’Amministrazione Digitale e normativa connessa 
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